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SOLUZIONI 3

Corso di Geometria e Algebra

Il polinomio caratteristico & pa(A) = A(A — 2)(A + 2). Gli autovalori
sono A\; =0, Ao =2, A3 = —2 con m,(0) = my(2) = my(—2) = 1. Ho
tre autovalori distinti quindi A e diagonalizzabile.

Si ha: Uy = L((3,6,1)), Uy = L((0,1,0)), U_5 = L((1,1,1)), quindi
una base spettrale & B = {(3,6,1),(0,1,0), (1,1,1)}.

Il polinomio caratteristico & pp(A) = (A—1)(A?—=6A+13). Ho un unico
autovalore che ¢ A = 1 con m,(1) = 1, quindi B non & diagonalizzabile.

Il polinomio caratteristico & py(A) = A(A* =2\ —3). Gli autovalori sono
A =0, A =3, A3 = —1 con my(0) = my(3) = my(—1) = 1. Ho tre
autovalori distinti quindi f ¢ diagonalizzabile. Si ha:

) x=0 ) r—y—22=0 ) x+y=0
UO'{y+22=O’ Ug'{z—y:O ’ Ul'{y—z:O'

Si ha: r q) = 3 1ndlce( ) = 2, quindi la forma canonica associata a ¢ &
2

(
q(z,y,2) = 2 -2
(4

Siha: r

) =4, 1ndlce( ) = 2, quindi la forma canonica associata a g &
q(z,y,2,t) =

22 +y? — 22— 12

Si ha: r(g) = 3, quindi la forma canonica associata a ¢ e
G(x,y, 2,t) = 22 + 9% + 22

Si ha dim(S) =2 e

r=—4a—20+5

. Yy=a
S o a, B eR.

t=—6a—-03+9
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Si ha dim(T) =3 e

T: z—y+10z2+4t = 0.

Si hadim(U) =3 e

r=a+20+1
Jy=—06-n , 6
U : s = B4 242 a,BeR, U:x+5dy+32—t—6=0.
t=a+~vy+1

Le due rette sono incidenti e il punto di intersezione ¢ P = (—%, %).

Si ha:
) x—-1=0
"l y+r2:-3=0"
Si ha:
r=1-2«
T Y=« a, B eR.
z=a+203
Si ha:

7 r+y—22-2=0.

La conica I non e degenere ed ¢ una parabola. L’asse di I' ha equazione
y — 1 =0 e la tangente a I" nel punto (2, 1) ha equazione x — 2 = 0.

La conica I" non e degenere ed ¢ un’ellisse. Il centro di I & il punto
c = (1, —%), gli assi hanno equazione #gx +(2+VB)y — % =0e
#x +(2—V5)y — 2 = 0. Infine la tangente a I nel punto (1,0) ha
equazione x + 2y — 1 = 0.



